

۱۰۹

اختر احمدیہ

روہ ۲ دسمبر - حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب شاہ جہانپوری لاہور نے ہفتہ میں بقیہ تاملے کوئی تکلیف نہیں ہوتی۔ اصل میں میں تخفیف شروع ہو چکی ہے۔ مگر بہت آہستگی کے ساتھ نیز ابھی بیٹھنے کی صورت پیدا نہیں ہوئی ہے۔ اجاب دماغی صحت فرمائیں۔

کرم ملک عبدالرحمن صاحب خادم کی طبیعت بقیہ تاملے بہتر ہے۔ وزن میں خداتاملے کے فضل سے بڑھ رہا ہے۔ دائیں پھیپھے کی پھیلنے کی طرف چلنے حصہ کی جھبی میں تھوڑا سا پانی باقی ہے۔ اجاب تنفس کے لئے کلمہ کے لئے دعا فرمائیں۔

مکرم ٹرانز بیانی محمود احمد صاحب سرگودا میں درد گردہ اور بندش پشاپ کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اجاب دماغی صحت فرمائیں۔

لاہور - مکرم شیخ مسعود احمد صاحب رشیدیہ لاہور سپر ہسپتالنگ انجمنہ کا ۳۰ نومبر کو لاہور میں انتقال ہو گیا انا اللہ وانا الیہ راجعون کل ان کا جنازہ روہ لکھنؤ آج کو نماز جنازہ کے بعد مقبرہ بہشتی میں سپرد خاک کیا گیا۔ اجاب بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

مبلغ ناچیر یا محرم مبارک احمد صاحب

کراچی میں آمد - اہل بوہ کی صحت پر خوشخبری

روہ ۲ دسمبر - مبلغ ناچیر یا محرم مبارک احمد صاحب ساقی مغربی انجمنہ اور انجمنہ میں کئی سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد ۲۰ نومبر کو کئی کام کو چھوڑ کر تشریف لائے۔ مقامی اجاب نے ریو کے سٹیشن پر ان کا پرغلوں پر مقدم کیا۔ اجاب نے پڑھنے اور اسلامی نعروں کے درمیان انہیں بکثرت پھولوں کے ہار پہنائے۔ دیکھو اجاب کے علاوہ محرم جناب صاحبزادہ، مرزا ابرار صاحب، ڈیکل انجمنہ محرم حافظ عبد السلام صاحب، ڈیکل اعلیٰ اور محرم بشیر احمد صاحب اور پڑھنے پر خوش آمدید کہنے کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔

اولاد فریضہ کے خواہشمند دوست

دوائی فضل الہی

قیمت مکمل کورس ۱۶ روپے

دو خانہ خدمت خلق چتر پور

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْتَ بَعَثْتَ رَبَّكَ مَا مُحَمَّدًا
دوسرے شمارہ
۱۰ جلدی الاول ۱۳۴۷ھ
فی پوجہ

الفضل

جلد ۱۱ ۲۶ ۳۲ فتح ۳۳ ۳۴ ستمبر ۱۹۵۶ء ۲۸۵

ری سکین پارٹی کی تحقیقاتی کمیٹی کے ممبر آج صبح ڈھاکہ لوہا ہو گئے

کمیٹی کئی گروپوں میں بیٹ کر طریق انتخاب کے سوال پر ہر طبقہ کی رائے معلوم کرنے کی کوشش کریں گی

کراچی ۲ دسمبر - ری سکین پارٹی کی تحقیقاتی کمیٹی کے ممبر آج صبح بڑی ہوائی جہاز ڈھاکہ روانہ ہو گئے۔ کمیٹی کے بعض اراکین میں ممبر جن میں ممبر جن میں شامل ہیں۔ لاہور سے ڈھاکہ پہنچ جائیں گے۔ کمیٹی کوئی گروپوں میں بیٹ کر پاکستان کے مختلف حصوں کا دورہ کرے گی۔ کمیٹی وہاں ایک ہفتہ تک رہے اور پھر کوئی اور پیش کرینگے۔ ری سکین پارٹی کے جنرل سیکرٹری سید عابد حسین نے کل ایک بیان میں کہا کہ طریق انتخاب کے سوال پر کمیٹی ہر طبقہ کے لئے کوشش کر رہی ہے۔ اور نہ ہمارے ذہن میں پہلے سے کوئی چیز ہے۔ ہم بالکل خالی الذہن ہو کر وہاں جا رہے ہیں۔ اور ہم دورے کے ساتھ ساتھ باک و کارٹ اپنی رپورٹ میں پیش کر دیں گے۔

تحریک دعا

از محرم جناب یل غلام محمد صاحب اختر ناظر اعلیٰ ثانی) - اجاب کو علم ہے کہ ہمارے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام المعود ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز نے قریباً ایک سال قرآن شریف کے ترجمہ میں لگاتار زنت دیا ہے۔ روزانہ لکھنؤ ہی حضور اس کام میں عزم و مصروف رہے ہیں جس کا نتیجہ اب تفسیر صغیر کی شکل میں اجاب کے سامنے ہے۔ اس کے علاوہ سلسلہ کے دوسرے کام بھی حضور باقاعدہ کرتے رہتے ہیں۔ اس سلسلہ کی داعی کاوش کا نتیجہ لازمی طور پر کمزوری ہے۔ اب جبکہ حلیہ سالانہ بھی سر پر آئی ہے۔ جس میں حضور کو اور بھی زیادہ محنت کرنی پڑے گی۔ اسباب کو خاص طور پر حضور کی جہانی صحت اور داعی طاقت کے لئے یا لتمام دعا کرنی چاہیے۔ جہاں جہاں بھی باقاعدہ نماز باجماعت کا انتظام ہے۔ وہاں باقاعدہ نمازوں میں خاص طور پر تحریک کے دعائیں جاری رکھی جائیں نیز حضور کی خدمت میں خطوط وغیرہ بھیجتے وقت اجاب یہ امر مد نظر رکھیں کہ حضور کو ذہنی کوفت نہ ہو۔ جماعت کے ہر فرد کا یہ فرض ہے کہ حضور کی صحت کے لئے التزام سے دعا جاری رکھیں۔ اور حضور ایہ اللہ تعالیٰ کو ہر طرح سے آرام ہم پہنچانے کی سعی کرے۔ حضور کا وجود خدا تعالیٰ کی ایک بہت بڑی نعمت ہے جس کی ہمیں قدر کرنی چاہیے۔ اور درد دل سے حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت اور درازی عمر کے لئے دعائیں کرتے رہنا چاہیے۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول کی کرکٹ ٹیم کی کامیابی

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے تعلیم الاسلام ہائی سکول روہ کی کرکٹ ٹیم نے ضلع جھنگ کے ہائی سکول ڈراما ٹیم میں ڈسٹرکٹ چیمپئن شپ جیت لی ہے۔ اور اب سکول کی کرکٹ ٹیم ڈوہڑی ڈراما ٹیم میں شامل ہونے کے لئے ملتان جا رہی ہے۔ (نامہ نگار)

مرض اھڑا کی گویاں

ہمد و نسواں

قیمت مکمل کورس ۱۸ روپے

دو خانہ خدمت خلق چتر پور

روزنامہ الفضل لاہور
مورخہ ۳ دسمبر ۱۹۵۷ء

مسلمان کی تعریف

چوہدری محمد علی صاحب نے جو "تحریر ایک ایچ کام پاکستان" کے نام سے علیحدہ سیاسی پارٹی بنائی ہے۔ اس کی تنظیم کمیٹی کے پہلے اجلاس کی کارروائی اخبارات میں شائع ہوئی ہے۔ اس رولڈا کی غالب کاروائی وہ ہے جس میں مولانا عبدالستار صاحب نیازی کے مستحق ہونے کا ذکر ہے۔ آپ نے اس وجہ سے استعفیٰ دیا ہے کہ آپ "مسلمان" کی جو تعریف کمیٹی سے متواتر چاہتے تھے اس سے کسی کو اتفاق نہیں ہوا۔ معاصر روزنامہ آفاق سے ہم ذیل میں متعلقہ حصہ نقل کرتے ہیں۔ جو آفاق کے شائع رپورٹ پر مشتمل ہے۔

لاہور ۲۵ دسمبر (شائع رپورٹ) پاکستان کے سابق وزیر اعظم چوہدری محمد علی کے طلب کردہ سیاسی کنونشن میں ان کی نئی جماعت کے منشور اور آئین کا مسودہ تیار کرنے کے سنے کل چوبیس کمیٹی مقرر کی گئی تھی آج اس کے اولین اجلاس میں لفظ "مسلمان" کی تعریف پر اختلافات پیدا ہو گئے۔ اور کمیٹی کے ایک مقرر رکن مولانا عبدالستار خان نیازی اسی سوال پر کمیٹی کی رکنیت سے مستعفی ہو گئے۔ بیان کیا جاتا ہے مولانا نیازی نے سب کمیٹی کے اجلاس میں اس عقیدہ کی ایک قرارداد منظور کرانے کی کوشش کی۔ کہ چونکہ پاکستان ایک نظریاتی مملکت کی حیثیت سے معرض وجود میں آیا تھا۔ جس کی بنیاد اسلامی ضابطہ حیات پر ہے۔ اس لئے مملکت کی اساس اور سیاسی جاعتوں کی تنظیم اس وقت تک بھال کوئی بائیسہ نوعیت اختیار نہیں کر سکتی۔ جب تک لفظ "مسلمان" کی تعریف کو پاکستان کے آئین میں شامل کرنے کے لئے ایک نسبی سوچیک عاری نہ کی جائے۔ مولانا نے مسلمان کی تعریف یہی کہ

"ہر وہ ذمی شعور انسان اور اس کے ناسمجھ متعلقین مسلمان ہیں جو دنیا و آخرت کے ہر مسئلہ کی بابت حضور خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات کو آخری حجت تسلیم کرے اور ان تعلیمات کے مطابق ہر اختلافات کے اجماع امت کے فیصلہ کے مطابق طے کرنے کی پابندی قبول کرے۔" کہا جاتا ہے کہ مولانا عبدالستار نیازی نے اپنی قرارداد پیش کرتے ہوئے سب کمیٹی کے کئی چوہدری محمد علی سے یہ بھی پوچھا کہ خود ان کے نزدیک مسلمان کی تعریف کیلئے جس پر سابق وزیر اعظم نے کہا کہ وہ ہر اس شخص کو مسلمان تصور کرتے ہیں۔ جو کہہ گویے۔ اور اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں۔

مولانا نیازی نے چوہدری محمد علی کی زبان سے "مسلمان" کی اس تعریف سے اظہار اختلاف کر کے ہونے لگا۔ کہ اس تعریف کی رو سے قواعد بانی بھی مسلمانوں میں شمار کئے جاسکتے ہیں حالانکہ وہ عقیدہ ختم نبوت کے قائل نہ ہونے کے باعث مسلمانوں میں ہرگز شمار نہیں ہو سکتے۔ (آفاق ۲۹ دسمبر) اس سے ظاہر ہے کہ مولانا نیازی مسلمان کی تعریف خاص اس لفظ نظر سے نہیں کرنا چاہتے کہ قرآن و سنت کے مطابق اس کی تعریف کیا ہے۔ بلکہ اس لفظ نظر سے کرنا چاہتے ہیں کہ کس طرح "اجہدوں" کو مسلمان کی تعریف سے باہر رکھا جاسکتا ہے۔ یہ ذہنیت کتنی خطرناک ہے۔ اس کا اندازہ ان تلخ اور خطرناک جملوں سے ہو سکتا ہے جو شیخہ سنی دیندی بریلوی حضرت عائشہ کے ماہی چل رہے ہیں۔ اور جنہوں نے ملک کی فضا خراب کر رکھی ہے۔ یہ جملے دراصل مسلمان کی ایسی ہی حیثیت اور تمام نظرانہ سیاسی تعریفوں کی وجہ سے پیدا ہوئے ہیں۔ کیونکہ ہر فرقہ

مسلمان کی تعریف اپنے نقطہ نظر سے کرتا ہے۔ اور جو اس نقطہ نظر کے حدود میں نہیں آتا۔ اس کو خارج از نعت خیال کرتا ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ ہمارے اہل علم حضرات کو سادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کے فاضل جج کے لئے مسلمان کی تعریف کو "پریو اور فیصل جیوں کو یہ کہنا پڑا کہ کوئی دماغ ہی اس میں متفق نہیں" اصل بات یہ ہے کہ ہر فرقہ مسلمان کی تعریف اپنے عقائد کے مطابق کرتا ہے۔ اور اس سے کوئی کس کو مستثنیٰ کر سکتا۔ لیکن جہانگیر سیاسی مشن کا تعلق ہے چوہدری محمد علی صاحب کی تعریف ہی ایسی ہے جو تمام مسلمان فرقوں کو ایک وحدت کے اندر لاسکتی ہے۔ ظاہر ہے کہ پاکستان میں مختلف فرقے آباد ہیں ان میں بنیادی اختلافات ہیں۔ ان سے ہر شخص بند کرنا ایک صحیح الخیال مسلمان سیاسی لیڈر کے لئے کسی طرح ممکن نہیں۔ خواہ وہ اسلام کے نام پر کئی سیاست میں کیوں نہ حصہ لیتے ہوں سوال یہ ہے کہ ایک یا چند فرقوں کا کونسی دیگر فرقے کو مسلمان کی تعریف سے خارج کرنے کا حق کس طرح حاصل ہو سکتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ دستور میں یہ دخل رکھی گئی ہے۔ کہ کسی فرقہ کے عقائد دوسرے پر کھوئے سنے نہیں جائیں گے۔

ایک شخص یا جماعت مولانا نیازی کے خیال میں اسلام سے باہر ہے۔ تو اس شخص یا جماعت یا دیگر فرقوں کے خیال میں مولانا نیازی کا فرار اسلام سے باہر ہیں۔ اب اس کا فیصلہ کون کرے۔ کہ دونوں میں راستی پر کون ہے۔ خود حکومت بھی اس میں دخل نہیں دے سکتی۔ اور نہ اہل علم حضرات کا بڑے سے بڑا اجماع یہ فیصلہ کرنے کا حق رکھتا ہے کہ فلاں فرقہ یا جماعت اسلام سے باہر ہے۔ اور اس کے فراموش و حقوق وہ نہیں ہیں۔ جو ایک مسلمان کے ہونے چاہئیں۔ آخر حکومت کے پاس پیچے اور چھوٹے مسلمان کے پر کھنے کی کوئی کونسی ہے۔ یہی بات کہ قرآن و سنت و کھوئی ہیں۔ تو پھر بھی بات حل نہیں ہوتی کیونکہ فرقوں کے اختلافات ہی قرآن و سنت کی مختلف توجیہات پر ہیں۔ ایک شخص ایک آج کر یہ کاجبہ مطلب لیتا ہے۔ اور دوسرا کاجہ اولیتا ہے اگر

ایسا نہ ہوتا تو مختلف فرقے ہی کیوں ہوتے۔ اس لئے حکومت کے پاس سوائے اس کے اور کوئی ٹسٹ نہیں ہے۔ کہ جو شخص اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے۔ اس کو مسلمان تسلیم کرے۔ اور اس کے مطابق اس سے سلوک کرے۔ کسی کو تحقیقی طور پر مسلمان یا غیر مسلمان قرار دینے کا اختیار تو اللہ تعالیٰ نے اپنے انبیا علیہم السلام کو بھی نہیں دیا۔ بلکہ اس کو اپنے ہی پاس رکھا ہے۔ اس لئے کہ انبیا علیہم السلام کو بھی اسی قدر غیب کا علم ہوا سکتا ہے۔ جس قدر اللہ تعالیٰ انہیں دیتا ہے۔ اس لئے کسی کو مسلمان یا ناسلمان قرار دینے کا اختیار حکومت یا پارٹیوں کو کس طرح دیا جاسکتا ہے شیخہ لاکھ بار اجماع کر کے اہل سنت کو کافر قرار دیں۔ یا سنی لاکھ بار اجماع کر کے کفر شیعوں کو کافر یا خارج از نعت قرار دیں۔ تو اسی سے کیا دوسرے کافر یا خارج از نعت ہو جائیں گے؟ اگر کوئی ایسے ملک کی حکومت جس میں شیعہ اور سنی بستے ہیں ایسی تعریف کرتی ہے۔ تو اس سے بڑھ کر ملک و قوم کا کوئی دشمن نہیں ہو سکتا۔ انہوں نے کہ مولانا نیازی کی سمجھ میں یہ چھوٹی سوسائٹ بھی نہیں آسکتی۔ اب ذرا ان کی تعریف کو لکھئے۔

"ہر وہ ذمی شعور انسان اور اس کے ناسمجھ متعلقین مسلمان ہیں جو دنیا و آخرت کے ہر مسئلہ کی بابت حضور خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات کو آخری حجت تسلیم کرے اور ان تعلیمات کے مطابق ہر اختلافات کے اجماع امت کے فیصلہ کے مطابق طے کرنے کی پابندی قبول کرے۔" (آفاق ۲۹ دسمبر ۱۹۵۷ء) غور کیجئے تو صاف معلوم ہو گا کہ خود اس تعریف کے دونوں اجزا ایک دوسرے کے متضاد ہیں۔ اگر حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تعلیمات آخری حجت ہیں تو اجماع امت کے فیصلہ "کی" منسے رکھتے ہیں۔ اس طرح حجت ہونے کے نہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات۔ مولانا کو اپنی تعریف میں بیہودگی اس لئے لگانا پڑی ہے۔ کہ آخری حجتی اعلان یہ کہتے

(باقی صفحہ پر)

انگلستان میں تبلیغ اسلام

بی بی سی ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر مسجد کا تعارف پندرہ روزہ سیکھ چروں کا سلسلہ

طلبہ میں تبلیغ اور ٹی وی کلبوں میں اسلام پر تقاریر یافت لڑچکر کی اشاعت

سہ ماہی رپورٹ

از مکرّم مبارک احمد صاحب قاتی - توسط دکان تبشیر

کی بناء پر بعض اوقات کی نماز میں
جس بھی کی جا سکتی ہیں۔ اگر ان وقت
کی موجودگی میں کسی دن نماز میں
جمع کرنی پڑیں تو پھر نمازوں
میں تین دنہ ادا کرنی ہوگی۔
سوال :- کیا ایک مبلغ اسلام شادی
کر سکتا ہے؟

جواب :- اسلام میں نیت کا قائل
نہیں ہے۔ کسی طرح اسلام
میں اس قسم کی کسی پابندی
کا وجود نہیں ہے۔ جسے آپ
لوگوں کی اصطلاح میں

Ordained priest hood

تھے ہیں۔ جو مذہبی اور بالعموم
ایک مسلمان مبلغ بجا لاتا ہے مثلاً
نمازوں میں امامت کرنا۔ نکاح
پڑھنا۔ جنازے کی نماز پڑھنا
دیگر یہ سب امور ایک مسلمان
بھی سرانجام دے سکتا ہے باہم
مشفقانہ مسلمان جس کو بھی
کسی لحاظ سے اپنے میں بزرگ
خیال کریں۔ وہ اس کے نیچے
کھڑے ہو کر نماز ادا کر سکتے ہیں
سوال :- کیا آپ دوسرے چرچوں یعنی
عیسائیوں اور یہودیوں کی عبادت
گاہوں میں جا سکتے ہیں؟

جواب :- معلومات حاصل کرنے کی
غرض سے گرجاؤں وغیرہ میں
جانا ہرگز منع نہیں ہے۔ جب
سے میں یہاں آیا ہے۔ میں کسی کے
قریب گرجاؤں میں جا چکا ہوں۔
اسلام میں ایسی کوئی ممانعت نہیں ہے
اسلام غرور و تکبر سے کام لینے اور
غیر مذہب کی تہذیب کا مطالعہ
کرنے کی ترغیب دیتا ہے۔

ٹیلی ویژن پر تعارف

۱۵ جون میں بی بی سی ٹیلی ویژن نے
ایک پروگرام *Meet us in London*
دکھایا۔ جس میں لندن میں مقیم پاکستانی
باشعروں کے طرز و روش مذہبی تہذیب اور دیگر
دستاویز بھی پیش کی گئیں۔ مسلمانوں کی مذہبی
سامی کے ضمن میں بی بی سی نے لندن مسجد
میں عید کی تقریب کا نظارہ دکھایا اور
عید پڑھنے کے سٹے باہر سے آنے والے
مہمان دکھائے گئے۔ بعد نماز بعد اور
انام صاحب کو خطبہ دیتے ہوئے دکھایا
اور خطبہ کے بعض اقتباسات بھی سنائے
اور عید کے اختتام پر مہمانوں کو کھانا
کھلانے کے بعض مناظر بھی پیش
کئے۔

معاشرے کو پر دان پڑھانے کے حق میں
بہت مفرط ثابت ہوتے ہیں۔
سوال :- آپ لوگ جو نماز پڑھتے ہیں
اس کا مقصد کیا ہے؟
جواب :- نماز کا مقصد خدا تعالیٰ سے
تعلق پیدا کرنا اور اس کی عبادت
کرنا ہے۔
سوال :- نماز دن میں کتنی بار پڑھی جاتی
ہے؟
جواب :- نمازوں میں پانچ وقت پڑھی
جاتی ہے۔ لیکن زمین و سماوات

سوال :- کیا سوشل نظام میں اسلام
کے نزدیک عورتوں اور مردوں
کا آزادانہ اختلاط جائز ہے؟
جواب :- اسلام ایک ارض خیم کا سوشل
نظام قائم کرنا چاہتا ہے معاشرے
کو خرابیوں سے محفوظ رکھنے اور
عالمی زندگی کو پرسکون اور آرام
نمانے کے لئے ضروری ہے کہ دونوں
جنسوں کا آزادانہ اختلاط نہ ہو
کیونکہ اس سے بعض ایسے نقص
پیدا ہوتے ہیں جو ایک صحت مند

عرصہ زیر رپورٹ میں بی بی سی
کے نمائندے نے امام مسجد لندن کرم
صاحب کو دوا احمد صاحب سے ایک
ملاقات کی اور بعد میں اس نے آپ
کے اس انٹرویو کو "ریڈیو پر
"نیوزیل" کے پروگرام پر نشر کیا ہے
ذیل میں اس کا خلاصہ اردو میں پیش
کیا جاتا ہے۔ آپ کو اگر ان الفاظ سے
شروع پڑا۔

"جب آپ ساؤتھ ویلز گیا ہیں
تو آپ کو ٹین میں سے ایک سبز گلابی
شرقی فرز کی عبادت دکھائی دے گی۔ یہ
عمارت مسلمانوں کے ایک نئے عبادت
احدیہ کی مسجد ہے۔ جو مسجد لندن کے
نام سے موسوم ہے۔ آج ہم اسلام
کے متعلق اپنی معلومات میں اضافہ
کرنے کی غرض سے امام مسجد لندن
کا جو مسجد کے قریب ہی ایک مکان
میں رہائش پذیر ہیں انٹرویو نشر
کرتے ہیں۔"

سوال :- جناب! یہ مسجد تعمیر کی گئی تھی
جواب :- مسجد کا سنگ بنیاد آج
۲۲ سال قبل ۱۹۳۵ء میں
رکھا گیا تھا۔ جب کہ جماعت احمدیہ
کے موجودہ امام حضرت امیر
بشیر الدین محمود احمد دہلی کے لائسنس
میں شرکت کے لئے لندن تشریف
لے گئے۔ اس کی تکمیل ۱۹۳۶ء
میں ہوئی

سوال :- میں امانت علی کی خاطر یہ دریافت
کرنا چاہتا ہوں کہ انگریزوں کے کلیں کی
نظام کی طرح آپ کے مذہب میں
بھی بعض ممنوعات پائی جاتی ہیں؟
جواب :- اسلام شریعت نوشی اور سحر
کے گوشت کو قطع طور پر حرام قرار
دیتا ہے اس کے علاوہ بعض شرک و
کفر کے دیگر ممنوعات بھی ہیں

ملفوظات حضرت سید محمد علیہ السلام

وہ دن نزدیک ہیں جب سچائی کا آفتاب مغرب سے چڑھے گا

"وہ دن نزدیک آتے ہیں کہ سچائی کا آفتاب مغرب کی طرف سے
چڑھے گا۔ اور یورپ کو سچے خدا کا پتہ ملے گا۔ اور بعد اس کے تو بہ کا دروازہ
بند ہو گا۔ کیونکہ داخل ہونے والے بڑے زور سے داخل ہو جائیں گے۔ اور وہی
باقی رہ جائیں گے جن کے دل پر فطرت سے دروازے بند ہیں۔ اور نور سے
انہیں بلکہ تاریکی سے محبت رکھتے ہیں۔ قریب کہ سب ملتیں ہلاک ہوں گی۔ مگر
اسلام۔ اور سب عربے ٹوٹ جائیں گے۔ مگر اسلام کا آسمانی حربہ کہ وہ نہ ٹوٹے
نہ کند ہو گا۔ جب تک وہ جاہلیت کو پاش پاش نہ کر دے وہ وقت قریب ہو
کہ خدا کی سچائی توحید جس کو بیابانوں کے رہنے والے۔ اور تمام تعصیموں سے
غافل بھی اپنے اندر محسوس کرتے ہیں۔ ملکوں میں پھیلے گی اس دن نہ کوئی مصنوعی
کفارہ باقی رہے گا۔ اور نہ کوئی مصنوعی خدا۔ اور خدا کا ایک ہی ہاتھ کفر کی سب
تدبیروں کو باطل کر دیگا۔ لیکن نہ کسی تنوار سے۔ اور نہ کسی بند دق سے۔ بلکہ
مستعد روحوں کو روشنی عطا کرنے سے اور پاک لوگوں پر ایک نور اتارنے سے"

(تیسری جلد ششم)

دنیا میں اگر کوئی عظیم ترین جرنیل گذرے تو وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہیں

ایک اعلیٰ ترین جرنیل میں جو اوصاف ہو چاہیں وہ آپ میں اور آپ کے صحابہ میں بدرجہ اتم موجود تھے

تعلیم الاسلام کا لچ پین سے محترم مہجر جنرل محمد اکبر خان صاحب کا خطاب

۱۱ نومبر ۱۹۵۴ء بروز اتوار بوقت ۱۱ بجے دن کا لچ پین کے کیمٹری سینٹر میں کا لچ پین کا ایک جنگی اجلاس صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب داس بریڈیٹھ کا لچ پین کی صدارت میں منعقد ہوا۔ اس اجلاس میں مہجر جنرل محمد اکبر خان صاحب کے حالات سے مستفاد ہونے کے مقصد سے منعقد کیا گیا تھا۔ مہجر جنرل محمد اکبر خان صاحب آج کل فوج سے ریٹائر ہو چکے ہیں۔ آپ نے صرف یہ کہ پیسے پاکستان میں جو انگریزی فوج میں مہجر جنرل کے عہدہ تک پہنچے اور ایک بہترین سپاہی کی حیثیت سے مختلف جنگوں میں بے لادعا لیکر جنگیں لڑیں اور ان کے ساتھ ساتھ ایک فوجی سائنس، فٹری سٹریٹیجی اور تاریخ اسلام کے بہت بڑے کارکن اور اس وقت تک بہت کتب تصنیف فرما چکے ہیں۔ جن میں "حیثیت و دفاع" اور "سوانح حضرت ابوبکر" بھی شامل ہیں۔ آپ روزہ جی ایک کتاب کی تصنیف ہی کے سلسلے میں شریف لاتے تھے۔

تعلیم الاسلام کا لچ پین کے اس جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی جو مہتمم صاحب نے فرمائی۔ اس کے بعد صاحب صدر نے سوز و گہم سے مہمان کارکنوں سے تعارف کروایا۔ بعد ازاں آپ کی درخواست پر جناب مہجر جنرل محمد اکبر خان صاحب نے خطاب فرمایا جس کا خلاصہ پیش خدمت ہے۔

کا لچ پین سے خطاب کرتے ہوئے آپ نے فرمایا: جب میں نے ملازمت شروع کی تو مولانا شوکت علی صاحب مرحوم نے مجھے بہ نصیحت فرمائی۔ اگر تم فوج میں رہتے ہوئے اسلامی روایات کو تازہ کر دو تو تم مذہب و ملت کی قدر زیادہ صحیح طرح کر سکتے ہو۔ اس کے نتیجے میں حدیث اور تاریخ اسلام کا مطالعہ کرنا چاہیے آپ نے فرمایا کہ میں نے مولانا شوکت علی صاحب مرحوم کی اس نصیحت کو کبھی فراموش نہیں کیا اور اس وقت سے لے کر اب تک میں نے اسلامی تاریخ اور حدیث کی سبکدوشی نہیں کی۔ میرا مطالعہ رکھا ہے۔ میرا چوکھٹا ساتھ ساتھ مجھے اپنی ملازمت کے دوران میں فٹری کے امتحانات کی وجہ سے دیگر مضامین لکھنا ساتھ ساتھ فٹری سائنس اور جنرل ناٹج سے متعلق ہوتے ہیں فٹری سٹریٹیجی کا بھی مطالعہ کرنا پڑا۔ اس وجہ سے مجھے یہ موقع مل گیا کہ میں اسلامی جنگوں کے ادب کے متعلق علم حاصل کر سکوں اور اسلام اور مسلمانوں کا دوسرے نظریات اور اقوام سے فوجی نقطہ نگاہ سے موازنہ کر سکوں۔

تقریب جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ مطالعہ کے بعد میں اس نتیجے پر پہنچا ہوں کہ دنیا کے سب سے بڑے جوشیل حضرت

گلوبل میں تقاریب

مقدم نور احمد خان صاحب امام مسجد لڈن نے عصر زہر پورٹ میں تقریباً بارہ روزہ کیوں میں تقاریب کیں۔ تمام تقاریب منعقد تھیں۔ کامیاب رہیں۔ ان تقاریب کے نتیجے میں اب بعض دوسری گلوبل کی طرف سے بھی ایسے دعوت نامے موصول ہو رہے ہیں جن میں امام صاحب سے اسلام کے متعلق تقریر کرنے کی استدعا کی گئی ہے۔

لٹریچر کی تقسیم

ذاتی خط و کتابت کے علاوہ بہت سے ملاحظہ خیر کوفت لٹریچر بھیجا گیا جس کے نتائج بفضل خدا بہت مستحضر ہے۔ ہمیں سے ایک دوست نے خط لکھا کہ مجھے پچھلے دنوں شہر میں جانیکا اتفاق ہوا سرٹیکر میں نہیں ایک تہہ دکھائی گئی جسے سید علی اسلام کی تہہ جانا ہے وہاں انہیں ایک پیٹھ دکھائی جو لڈن مسجد کی طرف سے شائع شدہ ہے اور اس میں لکھا گیا ہے کہ مزید معلومات کے لئے لڈن مسجد کو لکھا جائے۔ اس خط کے جواب میں صاحب بصورت کو لٹریچر بھیجا گیا۔ اب انہوں نے جواب لکھا ہے کہ آپ کے پیش کردہ دلائل بالکل صحیح ہیں۔ لیکن میرا بڑا دلچسپ ہے کہ کو دیکھا جائے اور اس طرح مزید معلومات حاصل کی جاسکتی ہیں۔ یہ دوست جیل کی ایک کیمپی میں بہت اہم پوسٹ پر متعین ہیں۔

کے ساتھی سلیس زبان میں اسلامی تعلیمات کو پیش کیا۔ لیکچر کے اختتام پر بچوں نے بہت سے سوالات کئے۔ انہیں دنوں یہاں کے اخبارات میں ایک سیکھ کا واقعہ زیر بحث تھا جسے لڈن پبلسیشنز نے محض اس لئے ملازمت دینے سے انکار کیا تھا کہ اس کے سرپرست لڈن تھے۔ اس پر اس سیکھ دوست نے گوشت کو ہلدی پر وٹھٹ خط لکھا کہ لڈن پبلسیشنز میرے مذہب کا ایک حصہ ہے۔ اسی لئے میں اسے نہیں ہٹا سکتا۔ اس پر وٹھٹ کے بعد اسے ملازمت مل گئی۔ ایک بچے نے سوال کیا کہ کیا آپ کے مذہب میں لڈن پبلسیشنز ضروری ہے؟ ایک نے پوچھا کہ مسجد میں جلی بولے اور گرسباز کیوں نہیں رکھی گئیں۔ سرٹیکر پر پورگرام بہت ہی دلچسپ رہا۔

انٹرنیشنل طلباء کی مسجد میں آمد

حاکم نے مختلف انٹرنیشنل طلباء سے مل کر اپنے مشن یاؤس آئے کی دعوت دی۔ چنانچہ وہ جرائی میں انٹرنیشنل طلباء کی ایک پارٹی مشن یاؤس آئی۔ اس وقت یہ طلباء نے احمدیہ جماعت کے عقائد کے متعلق تفصیلات پوچھیں اور نبیائت کے متعلق بعض سوالات دریافت کئے۔ یہ سوال جواب تقریباً تین گھنٹے تک جاری رہے اور سبھی طلباء نے اس ناشاکا اظہار کیا اور ان کا مسجد میں آنا ان کے علم میں بہت اضافہ باعث ہوا ہے۔

پندرہ روزہ لیکچر

بفضل خدا عصر زہر پورٹ میں پندرہ روزہ لیکچر ہونا لڈن سے ہوتے رہے۔ جن میں جماعت کے احباب کے علاوہ غیر مسلم دوستوں نے بھی شرکت کی اور سلیس اسلام جناب لڈن پبلسیشنز آرچرڈ کا لیکچر حیاتیات الآخرة خاص دلچسپی سے سنا گیا۔

اس کے علاوہ روزہ کلب کے ایک دستخط J. L. HACKETT نے "The Philosophy of Evolution" کے موضوع پر ایک لیکچر دیا۔ بہت سے بورسٹوں نے سوالات بھی کئے۔

Hackett نے دوسری دفعہ مذہب کے خلاف نظریہ کی اور یہ ظاہر کیا کہ مذہب کی پیروی کی کوئی ضرورت نہیں ان کے جواب میں مہتمم صاحب اسلام صاحب نے ایک متوسط تقریر فرمائی اور دلائل توہید سے Hackett کے خیالات کی تردید کی۔ مقررین کے بعد حاضرین نے بھی اپنے خیالات کا اظہار کیا۔

چوہدری اعجاز نصر اللہ خان صاحب کا لیکچر

پندرہ روزہ لیکچر کے ضمن میں کم چوہدری اعجاز نصر اللہ خان صاحب کی تقریر "Common Sense Approach to Religion" خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ اس لڈن سٹڈنٹ کی صدارت جناب مہتمم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب ریڈ آف کوئی گریجویٹ اپریل کا لچ آتے سائنس لڈن نے کی۔ چوہدری صاحب بصورت نے دلائل بیسیں کر کے یہ ثابت کیا کہ جمادی عقل جیسی اس بات پر مجبور کرتی ہے کہ ہم یہ تسلیم کریں مگر اس دنیا کا کوئی خالق ہے جو اس نظام کو چلا رہا ہے۔ مذہب کی تعقیبات کا موازنہ کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ جہاں تک عقلی دلائل کا تعلق ہے صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو حاکماری ذہنات کو دلا کر کرتا ہے۔

طلیبا میں تبلیغ

ورڈنگ ورکس سکول کے چوہدری طلباء کی تیس افراد پر مشتمل ایک پارٹی مسجد میں آئی۔ اولاً طلباء کو مسجد دکھائی گئی بعد ازاں صاحب ہاشم یاؤس میں بچوں

قرآن کا اول و آخر

از حضرت صاحبزادہ میرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے ناظرہ العالی بہ قرآن شریف کی پہلی (فاتحہ) اور آخری تین سورتوں کی نہایت جامع اور لطیف تفسیر کتابت و طباعت عمدہ، حجم چالیس صفحہ۔ مگر عام اشاعت کی خاطر قیمت چار آنے فی نسخہ ایک روپیہ کے پانچ نسخے اور پندرہ روپیہ سینکڑہ (احمدیہ کتابستان - ربوہ)

ضرورت محمدین

صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کے دفاتر میں محمدین کی وقتاً فوقتاً ضرورت رہتی ہے۔ پہلے نوجوان جو خدمت دین کا شوق رکھتے ہیں وہ اپنی درخواست حسب ذیل کو وقت کے مطابق ۱۲ دسمبر ۱۹۵۶ء تک ناظر بیت المال کے نام ارسال فرمادیں۔ نیز امتحان دانشیہ کے لئے ۱۵ دسمبر کو وقت نو بجے صبح نظارت مذکورہ میں پہنچ جائیں (جملہ امیدواروں کے لئے کاغذ قلم و درت کا اپنے ہمراہ لانا ضروری ہے)۔

آسامی خالی ہونے پر پلاسٹک شہ امیدواروں کو ترجیح دی جائے گی۔ جنہیں امتحانی زمانہ میں ربوہ روپے پنڈوہ اور ۲۰ روپے گرائی ملاؤں میں دیا جائے گا۔ ۱۲ مئی ۱۹۵۶ء تک امتحان کی صورت میں افسر متعلقہ کی سفارش پر ۸۰ - ۳ - ۵ کے گروپ میں مستقل ہو سکیں گے۔ جو امیدوار اس وقت مختلف نظارتوں میں کام کر رہے ہیں۔ اور انہوں نے لکیشن کا امتحان پاس نہیں کیا۔ ان کے لئے بھی درخواست کا دینا ضروری ہے۔

درخواست دہندہ کیسے مودیغافل یا کم از کم میٹرک پاس ہونا ضروری ہے۔ درخواست قابل غور نہیں سمجھی جائے گی۔

- ۱۔ نام امیدوار مع مکمل پتہ (۲) ولایت
- ۳۔ تعلیمی قابلیت مع نقل سرٹیفکیٹ
- ۴۔ تاریخ پیدائش مع حوالہ سند
- ۵۔ سابقہ تجربہ بصورت ملازمت اگر ہو۔
- ۶۔ جسمانی صحت کے متعلق ڈاکٹری سرٹیفکیٹ
- ۷۔ سابقہ پال چین۔ دیانت۔ اخلاص اور دینی حالت کے متعلق امیر جماعت یا پریذیڈنٹ اور خدام الاحمدیہ کی تصدیق (ہاں متفرق قابل ذکر امور ناظر بیت المال ربوہ)

گھوٹوں میں تبلیغ اسلام

امسال مودتہ ۱۹۵۶ کو گھوٹوں کا قافلہ خیر بیست صد کی تعداد میں ننگانہ صاحبہ (ضلع شیخوپورہ) میں گوردوارہ کی زیارت کے لئے آیا۔ لائل پور کی جماعت نے ایک ٹریکٹ ۲۴ صفحات پر مشتمل بعنوان "اسلام نجات دہندہ مذہب ہے" شائع کیا جس میں حضرت گوردوانگ صاحبہ کی تعلیم درج تھی۔ اور عکس چولا بھی تھا۔ اس ٹریکٹ کے چند اخراجات جناب شیخ سید احمد صاحب شکر نے اچھی گزہ سے ادا کئے۔ مکہ دستوں کو بطور روحانی تحفہ پیش کیا۔ جو بہت پسند کیا گیا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں ہدایت دے۔ (ڈاکٹر فضل کریم سکریٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ لائل پور)

خریداران مصباح

ضروری اطلاع

جن خریداروں کا چند ماہ دسمبر یا ماہ جنوری ۱۹۵۸ء میں ختم ہو رہا ہے ان کو مصباح کشیدہ کا دی نمبر پتہ ربوہ دی پی پوسٹ کیا جائے گا۔ تمام بہنوں اور بھائیوں سے گزارش ہے کہ دی پی وصول فرما کر شکریہ کا موقع دیں۔ مصباح کشیدہ کا دی نمبر کی قیمت ڈیڑھ روپیہ ہے۔ نقد لیو دی پی منگوانے پر ۲ روپے دینے ہوں گے۔ مستقل خریداروں کو پانچ روپیہ میں ہی دیا جائے گا۔ (مدیوہ مصباح لائل پور)

ذکر اللہ کی دادی کی اموال کو بھرتی ہے اور تزکیہ نفس سحر حق ہے

چندہ جلسہ سالانہ

اس زمانہ میں حقیقی اسلام یعنی احمدیت کو قائم کرنے اور مومنوں کے ایمان کو تازہ کرنے کے لئے جلسہ سالانہ سے زیادہ مفید اور پُر اثر اور کوئی طریقہ کار نہیں۔ اس مبارک موقع پر ہزاروں ہزار لوگ اپنے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی زیارت حاصل کرتے ہیں اور حضور کے زندگی نش کلمات سنتے ہیں۔ اور مرکز کی دوسری برکات سے بہرہ اندوز ہوتے ہیں۔ اس جلسہ کے اخراجات کے لئے اور اس موقع پر آئیو اے جہاں کی خدمت کے لئے جو درحقیقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہی مہمان ہیں۔ چندہ جلسہ سالانہ وصول کیا جاتا ہے۔ جس کی سالانہ شرح ہر اجمالی گنی ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ ہے۔

اگرچہ گذشتہ سالوں کی نسبت سال رداں میں اس مد کی آمد میں اس وقت تک نمایاں بیشی ہوئی ہے۔ لیکن ابھی وصول شدہ رقم متوقع اخراجات سے بہت کم ہے۔ حالانکہ جلسہ سالانہ سر پر آگیا ہے۔ لہذا میں تمام احباب اور عہدیداران سے گزارش کرتا ہوں کہ اب مزید التوا کی گنجائش نہیں۔ براہ مہربانی فوری طور پر یہ چندہ جمع کر کے خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل کرادیا جادے۔ (نظار بیت المال ربوہ)

جماعت احمدیہ پاکستان کا گیارھواں سالانہ جلسہ

۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰ دسمبر ۱۹۵۶ء بروز جمعرات جمعہ ہفتہ ہوگا

جماعت احمدیہ اور دوسرے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حسب سابق سالانہ بھی جماعت احمدیہ پاکستان کا گیارھواں سالانہ جلسہ بتاریخ — ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰ دسمبر ۱۹۵۶ء بروز جمعرات جمعہ ہفتہ ہوگا

(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

اسرائیل مشرق وسطیٰ کے امن کیلئے مستقل خطرہ ہے

عراقی پارلیمنٹ کے افتتاح پر شاہ فیصل کی تقدیر بھڑاد ۲ دسمبر عراق کے شاہ فیصل نے کہہ دیا کہ اسرائیل مشرق وسطیٰ میں عدم استحکام کا مستقل سبب ہے۔ اور عرب ملکوں کے درمیان جاری اسرائیل کا موجودگی اس علاقہ کے امن اور سلامتی کے لئے مستقل خطرہ ہے۔

شاہ فیصل نے جو عراقی پارلیمنٹ کے اجلاس کا افتتاح کر رہے تھے۔ مزید کہا کہ جب تک عربوں کو ان کے جائز حقوق و ہبات نہیں مل جاتے اس وقت تک یہاں امن قائم نہیں ہو سکتا۔

الجزائر کی حربہ پسندوں کی جدوجہد آزادی کا ذکر کرتے ہوئے شاہ فیصل نے کہا الجزائر میں مسلسل قتل عام ہمارے لئے انتہائی تکلیف دہ اور افسوسناک ہے اور ہم توجہ کرتے ہیں۔ الجزائر کے بے گناہ عوام آخر کار آزادی حاصل کر لیں گے۔ آپ نے عین دلیا با عراقی الجزائر میں کون کون کے نصب العین کے حصول کی کوشش میں یا برہمدستی کرے گا۔

شاہ فیصل نے کہا برادر عرب ملکوں سے ہماری تعلقات زیادہ مضبوط ہونے چاہئے ہیں۔ اور میری حکومت غلطیوں سے ازالے کے لئے کوئی دقیقہ فرما کر گذشتہ نہیں کرے گا۔ ہم عربوں کے قومی اتحاد اور آزادی کے تحفظ کے لئے اپنی کوششیں برابری جاری رکھیں گے۔

ملکی مسائل کا ذکر کرتے ہوئے شاہ عراق نے کہا۔ میری حکومت کی پالیسی یہ ہے کہ تین سال کے بعد میں زیادہ سے زیادہ اضافہ کیا جائے۔ پانچ لاکھ مزید کھانہ اپنی زوجوں کی تربیت کی بہتر سہولتیں مہیا کرنے اور ان کے لئے جدید سہولتیں حاصل کرنے کا نتیجہ کر کے ہیں۔

صد سو کار نو ترقیاتی کاموں کے بعد جاگرتہ میں فوج طلب کر لی گئی

۴۰ چھپنے سے سات افراد ہلاک سینٹا لیس مجرح جاگرتہ ۲ دسمبر۔ انڈیشیا کے صدر ڈاکٹر سوکار نو ترقیاتی کاموں کے بعد جاگرتہ میں فوج طلب کر لی گئی ہے۔ صدر سوکار نو کو ہلاک کرنے کے لئے ان کی کار پر چارج کر کے پھینکے گئے تھے۔ جس سے سات افراد ہلاک ہوئے۔ سینٹا لیس مجرح کو وہ اپنے اقدامات سخت کر کے اپنے نے ہلاک اور زخمی ہونے والوں کے لواحقین سے اظہارِ ہمدردی بھی کیا۔

لوگوں کو پولیس نے پرتاب کر کے جانے سے روک دیا تھا۔ اور پھر جب تک وہ یہاں دھرتا مارے بیٹھے تھے۔ پورے تین گھنٹے ہوتے پڑت ہڑتوں نے کہا کہ لکھی گا دوڑ بالوں کا صبر پارلیمنٹ کے قانون کے ذریعے مٹا دیا گیا ہے اور اب منظر پر آئے یا نعرے لگا کر اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جاسکتی۔

مدیر سوکار نو نے آج صبح ایک نشری تقریر میں عوام سے پراس رسنے کی اپنی کی اور حفاظتی اداروں سے کہا کہ کوئی دہرا ڈھاکہ پیچ گئے

مدیر سوکار نو نے آج صبح ایک نشری تقریر میں عوام سے پراس رسنے کی اپنی کی اور حفاظتی اداروں سے کہا کہ کوئی دہرا ڈھاکہ پیچ گئے

بائیسر نول عمان پہنچ گئے

عمان ۲ دسمبر تمام متحدہ کے سیکرٹری جنرل مرٹ ڈاک بائیسر نول کا مشرق وسطیٰ کے جنگی دور سے پریشان پہنچ گئے۔ آپ اسرائیل اور اردن کے سرحدی تنازع پر حکومت اردن سے بات چیت کریں گے۔ یا دوسرے کھال بھی ملیں۔

بہا عرب ملکوں کے ساتھ اسرائیل کی بھی جھڑپیں ہوتی ہیں۔ مرٹ ڈاک بائیسر نول عمان سے دمشق بھی جائیں گے۔ لیکن آپ قاہرہ جانے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتے۔

بل مائے افضل

ایکٹ اصحاب افضل کی خدمت میں ماہ نومبر کے بل بھیجے جا رہے ہیں جب قاعدہ ان بلوں کی رقم و سبب تک و فرسٹ افضل میں پہنچ جانی چاہئیں (بائیسر افضل)

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیجئے!

حضرت زین العابدینؑ

اسلام احمدیت

اور دوسرے مذاہب کے متعلق سوال و جواب بزبان انگریزی کارڈ آنے پر مفت